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ΧΡΟΝΟΣ: 1 ΩΡΑ ΚΑΙ 30 ΛΕΠΤΑ 
 

 Το δοκίμιο αυτό αποτελείται από δύο μέρη. 

 Το πρώτο μέρος αποτελείται από 15 ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής. 

 Το δεύτερο μέρος αποτελείται από 15 προβλήματα. 

 Υπολογιστικές μηχανές ΔΕΝ επιτρέπονται σε αυτή την εξέταση. 

 
 

Καλή Επιτυχία! 

Επίθετο __________________________ 

Όνομα   __________________________ 

Όνομα πατέρα ____________________ 

Αριθμός Υποψηφίου  _______________ 

 

 

 



ΜΕΡΟΣ Α – ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
 

 Σε αυτό το μέρος υπάρχουν 15 ερωτήσεις. 

 Να απαντήσετε ΟΛΕΣ τις ερωτήσεις. 

 Σε κάθε ερώτηση η σωστή απάντηση είναι ΜΟΝΟ ΜΙΑ. 

 Να βάλετε σε ΚΥΚΛΟ τη σωστή απάντηση. 

 Να δείχνετε τις πράξεις σας όπου χρειάζεται. 

 Κάθε ερώτηση βαθμολογείται με 3 μονάδες. 
45 μονάδες 

 
1. Η παράσταση 
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      είναι ίση με: 
 
 
 
 
 
 
 

     (α) 11           (β) 22      (γ) 33  (δ) 34       (ε) 44 
 

 
2. Να βρεις ποιο κουτί είναι το πιο ελαφρύ. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    (α) 1                 (β) 2         (γ) 3                (δ) 4            (ε) 5 

 



  

3. Να βρεις ποιο από τα πιο κάτω είναι το μεγαλύτερο. 
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4. Αν γνωρίζεις ότι το Α είναι το 25% του 40, το 10 είναι το 25% του Β και το 10 είναι το    

 Γ% του 40, να βρεις Α + Β + Γ = ; 
 

  
 
 
 
 
 
 
 

 
     (α) 50              (β)  65                 (γ)   70        (δ)  75                (ε)    80         
 

 

 
5. Ένα τετράγωνο είναι χωρισμένο όπως φαίνεται στο σχήμα. Να βρεις ποιο κλάσμα 

του εμβαδού του τετραγώνου είναι γραμμοσκιασμένο. 
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6. Να βρεις πόσα ψηφία έχει ο αριθμός 1 2 3 42 3 4 5 .    
 
 

 
 
 
 
 
 
 
     
(α) 5             (β) 6               (γ) 7                  (δ) 8            (ε) κανένα από αυτά         

 

 
7. Ποιο από τα πιο κάτω όταν διπλωθεί δημιουργεί ένα κύβο; 

 
 
 
 
 
 
 
 
  (α)                                             (β)               (γ) (δ)               (ε)                      
 

 
 
 

 
8. Αν προσθέσουμε τους 98 αριθμούς 1, 2, 3, 4, ………….., 95, 96, 97, 98 προκύπτει ως 

άθροισμα ένας τετραψήφιος αριθμός. Να βρεις το τελευταίο ψηφίο αυτού του αριθμού.  
 

                                                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     (α) 9            (β) 8                  (γ) 0              (δ) 2                 (ε) 1              
 

 



9. Δύο από τις πιο κάτω κούπες έχουν καφέ, άλλες δύο έχουν γάλα και μόνο μία έχει 
κακάο. Αν γνωρίζεις ότι οι δύο κούπες του καφέ έχουν περιεχόμενο με διπλάσιο βάρος 
σε γραμμάρια από την κούπα του κακάο, σε ποια κούπα είναι το κακάο; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 (α)              (β)                (γ)              (δ)                               (ε)                          

 
 
  

 

 
10. Ένα ορθογώνιο παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ κόπηκε σε 4 μικρότερα όπως φαίνεται στην 

πιο κάτω εικόνα. Οι περίμετροι των τριών από αυτά είναι 11, 16 και 19 μέτρα.  
Να βρεις πόση είναι η περίμετρος του ΑΒΓΔ.  
 
 
 

 
 
 
 

 
  

 
 
 
 
 

     (α) 28                  (β) 30                    (γ) 32              (δ) 38                (ε) 40          
 

 



11.  Σε μια ομάδα από 48 παιδιά, η αναλογία των αγοριών προς τα κορίτσια είναι  3 : 5.  
      Να βρεις πόσα αγόρια θα πρέπει να έρθουν στην ομάδα για να γίνει η αναλογία  
      αγόρια προς κορίτσια 5 : 3. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           (α) 8              (β) 24                 (γ) 32           (δ)  40              (ε)  48          
 

 
12.  Αν αντιστρέψεις τα ψηφία και των δυο αριθμών στον πιο κάτω πολλαπλασιασμό, θα 

βρεις το ίδιο αποτέλεσμα. 
 
      Για ποιον από τους πιο κάτω πολλαπλασιασμούς ισχύει το ίδιο; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      (α) 25×36         (β) 34×42             (γ) 54×56         (δ) 42×48         (ε) 32×43 
 

 



13. Πριν από τρία χρόνια τα τρίδυμα αδέλφια Γιάννης, Άννα και Γιώργος μαζί με τον κατά 
τέσσερα χρόνια μεγαλύτερο αδελφό τους Κώστα είχαν άθροισμα ηλικιών είκοσι 
τέσσερα. Να βρεις πόσων χρονών είναι σήμερα ο Κώστας.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     (α)  10               (β)11                 (γ) 12                   (δ) 14            (ε) 16 

 
 

 
14. Έχουμε τέσσερις θετικούς αριθμούς μ, ν, Μ, Ν.  

Αν γνωρίζεις ότι 0 < μ < ν και 0 < Μ < Ν να βρεις ποιος από τους παρακάτω αριθμούς 
είναι ο μικρότερος. 
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15.  Έχω τρία καλάθια που περιέχουν μήλα ή αχλάδια ή και τα δυο. Κάθε καλάθι περιέχει 
τον ίδιο αριθμό από φρούτα. Το πρώτο καλάθι περιέχει όλα τα μήλα που έχω και αυτά 

είναι 12 καθώς και 
1

9
 από τα αχλάδια. Να βρεις πόσα φρούτα έχει το κάθε καλάθι. 

 
                                                        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    

     (α) 13           (β) 16                (γ) 18            (δ) 20                (ε) 36            
 

 

 
 

ΤΕΛΟΣ Α’ ΜΕΡΟΥΣ 
 

ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΕΤΕ ΜΕ ΤΟ Β’ ΜΕΡΟΣ 

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 



ΜΕΡΟΣ Β – ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 
 

 Να απαντήσετε όλες τις ερωτήσεις. 

 Να δείχνετε καθαρά τις πράξεις σας και τον τρόπο σκέψης σας. 

 Αν κάτι σας δυσκολεύει, βάλτε ένα σημάδι και προχωρήστε στην επόμενη 
ερώτηση. Μετά προσπαθήστε το ξανά. 

55 μονάδες 

 
1. Να βρεις ποιον αριθμό θα πρέπει αν βάλεις στη θέση του «?», έτσι ώστε το κλάσμα   

να ισούται με 5.  
 (4 μονάδες) 
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Απάντηση: ____________________ 
 
 

 
2. Η Μαρία έχει €13, η Κατερίνα €77 και η Αθηνά έχει τόσα ευρώ περισσότερα από τη 

Μαρία όσα λιγότερα έχει από την Κατερίνα. Να βρεις πόσα ευρώ έχει η Αθηνά. 
 

(3 μονάδες) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
 

 



3. Η Άννα και ο Μανώλης ταξιδεύουν με το ίδιο τρένο. Η Άννα κάθεται στο 17ο βαγόνι 
από την κορυφή του τρένου. Ο Μανώλης κάθεται στο 34ο βαγόνι από το τέλος του 
τρένου. Κοιτάζει ο ένας τον άλλο και διαπιστώνουν ότι κάθονται απέναντι στο ίδιο 
βαγόνι. Να βρεις πόσα βαγόνια έχει το τρένο.  
 

(3 μονάδες) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
 
 

 
4. Μετά από 500 παιχνίδια το ποσοστό επιτυχία της Μαρίας είναι 49%. Αν υποθέσουμε 

ότι από τώρα θα κερδίζει κάθε παιχνίδι που παίζει, να βρεις πόσα επιπλέον παιχνίδια  
πρέπει να παίξει για να έχει ποσοστό επιτυχίας 50%. 

 
(4 μονάδες) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
 
 



5. Το 60% των θεατών σε μια κινηματογραφική ταινία είναι ενήλικες. Οι υπόλοιποι θεατές 

είναι παιδιά, από τα οποία τα 
3

4
είναι αγόρια. Τα κορίτσια είναι 150 λιγότερα από τους 

ενήλικες. Να βρεις πόσοι είναι οι ενήλικες και πόσα τα παιδιά.  
(4 μονάδες) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Απάντηση: Ενήλικες _________________ 

 
Παιδιά _________________ 

 
 

 
6. Το άθροισμα δύο ακέραιων αριθμών είναι 70. Αν πολλαπλασιάσουμε τον μεγαλύτερο 

από τους δύο αυτούς αριθμούς με τον αριθμό 6, προκύπτει αποτέλεσμα ίδιο με αυτό 
που προκύπτει αν πολλαπλασιάσουμε τον μικρότερο από τους δύο αριθμούς με τον 
αριθμό 8. Ποιος είναι ο μεγαλύτερος αριθμός; 

 (4 μονάδες) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
 
 



7. Στο πιο κάτω σχήμα το ΑΒΓ είναι ισοσκελές τρίγωνο ΑΒ=ΑΓ και α : β = 2 : 1. 
Να βρεις τη γωνία z.                                                                                    (4 μονάδες) 

 
 
 
 
 
 

  
 
                                      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Απάντηση: ____________________ 

 
 

 
8. Ο Χρίστος σκέφτηκε δύο αριθμούς με άθροισμα 20. Το πενταπλάσιο του ενός αριθμού 

είναι κατά 10 μεγαλύτερο από το τετραπλάσιο του άλλου. Να βρεις ποιο είναι το 
γινόμενο των δύο αριθμών. 

(3 μονάδες) 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
 
 

  



9. Κάθε βιβλίο έχει αριθμημένες τις σελίδες με τους αριθμούς 1, 2, 3, 4, 5, …….  
(για παράδειγμα, ένα βιβλίο με 252 σελίδες έχει αριθμημένες τις σελίδες του με 
 1, 2, 3, …, 252). 
Μόλις αγόρασα ένα νέο βιβλίο. Αν βάλουμε τους αριθμούς των σελίδων του βιβλίου 
μου τον ένα δίπλα στον άλλο θα δημιουργηθεί ένας αριθμός με 35 ψηφία. Να βρεις 
πόσες σελίδες έχει το βιβλίο μου. 
 

                                                                                                                        (3 μονάδες) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
 

 

 
10. Οι πιο κάτω ζυγαριές ισορροπούν. Να βρεις ποιος άλλος συνδυασμός τεσσάρων 

σχημάτων (ίδια ή διαφορετικά μεταξύ τους) έχουν το ίδιο βάρος με                                . 

                                        
(3 μονάδες) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
 
 

 



 
11. Πρέπει να τοποθετήσεις τους αριθμούς 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 ένα σε κάθε κουτί στο πιο 

κάτω σχήμα έτσι ώστε οι τέσσερις αριθμοί οριζόντια και οι τέσσερις αριθμοί κάθετα να 
δίνουν άθροισμα 21. Να βρεις ποιον αριθμό θα πρέπει να βάλεις στην θέση του x. 

 
(4 μονάδες) 

 
 
 
 

 
 

 

  
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
 
 

 

12. Το πιο κάτω σχήμα αποτελείται από τρία τετράγωνα. Τα δύο μικρότερα έχουν μήκη 

2cm και 5cm. Να βρεις το εμβαδόν του σκιασμένου μέρους.                    

            (4 μονάδες) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Απάντηση: ______________________ 

 
  



 
13. Στο διπλανό σχήμα έχουμε δυο τετράγωνα και ένα 

ορθογώνιο τρίγωνο. Αν Α, Β και Γ είναι τα εμβαδά των 

σχημάτων, α η πλευρά του Α και 2α πλευρά του Β,  να 

βρεις την τιμή του 
  


 .                  

 
 
 

 
 
 

(4 μονάδες) 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
 

 

 
14. Η αύξησή της τιμής της βενζίνης το 2017 ήταν 10% της τιμής της προηγούμενης 

χρονιάς. Το 2018 αυξήθηκε κατά 20% της προηγούμενης και το 2019 μειώθηκε κατά 
30% σε σχέση με την τιμή της προηγούμενης χρονιάς.  
Να βρεις ποια είναι η συνολική (%) μεταβολή τα χρόνια 2017-2019. 
 

(4 μονάδες)  
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
 

 



15.  Γράφουμε τους αριθμούς όπως φαίνεται στο πιο κάτω σχήμα. Να βρεις ποιος αριθμός 
θα είναι στο τετράγωνο που βρίσκεται στην 30ή γραμμή και στην 25η στήλη. 
 
(Για παράδειγμα, το 5 βρίσκεται στην 3η γραμμή και στη 2η στήλη και το 13 βρίσκεται 
στην 5η γραμμή και στην 3η στήλη.) 
 

 (4 μονάδες) 
              
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
 

 

 

ΤΕΛΟΣ 
ΣΥΝΟΛΟ ΜΟΝΑΔΩΝ 100 


